
Задания 

Задание 1. ЗАО «Мир» заключило договор на продажу 

продукции с американской компанией на сумму 20 000 долл. США. 

Выручка поступила на валютный счет ЗАО «Мир» в марте 

текущего года. Сумма комиссии банка - 200 долл. США. 

Предположим, что курс доллара США на дату списания комиссии 

составил 35,6 руб./USD. Бухгалтер ЗАО «Мир» не отразил на 

счетах бухгалтерского учета данную операцию.  

Необходимо сформировать бухгалтерские записи и оценить 

последствия данной ситуации. 

Задание 2. В апреле текущего года Иванов С.А., работник ООО 

«Вектор», направлен в загранкомандировку. Для оплаты 

командировочных расходов организация выплатила ему из кассы 

40 000 руб. А Иванов купил иностранную валюту в обменном 

пункте. 

По возвращении из командировки утвержден авансовый отчет 

Иванова, сумма расходов по которому составила 1 000 долл. США. 

Курс Банка России на день составления отчета составил 35,6 

руб./USD. 

В бухгалтерском учете ООО «Вектор» были сделаны 

следующие проводки: 

Дебет 71 Кредит 50 

- 40 000 руб. - выдана валюта командированному работнику под 

отчет; 

Дебет 50 Кредит 71 

- 4 400 руб. - получен остаток средств от Иванова в кассу 

организации. 

Определите в полном ли объеме отражены операции на счетах 

бухгалтерского учета. 

Задание 3. Воспользуемся условиями задания 2. Предположим, 

что ООО «Вектор» решило выдать Иванову С.А. для оплаты 

командировочных расходов иностранную валюту в размере 1 000 

долл. США. Для этого организация подала в обслуживающий банк 

заявку на приобретение иностранной валюты и перечислила банку 

37 000 руб. 

Банк купил валюту по курсу 35,8 руб./USD и зачислил ее на 

валютный счет организации. Сумма комиссионного 

вознаграждения составила 600 руб. В этот же день валюта была 

оприходована в кассу и выдана работнику. 



Согласно утвержденному авансовому отчету сумма расходов 

составила 1 000 долл. США. Курс Банка России на момент покупки 

валюты составил 35,6 руб./USD, а на момент утверждения отчета - 

35,5 руб./USD. 

В бухгалтерском учете ООО «Вектор» были сделаны 

следующие проводки: 

Дебет 57 Кредит 51 

- 37 000 руб. - перечислены деньги на покупку валюты; 

Дебет 52 субсчет «Валютные счета внутри страны» Кредит 

57 

- 35 800 руб. - зачислена валюта на счет организации; 

Дебет 91 субсчет «Прочие расходы» Кредит 57 

- 600 руб. - удержано банком комиссионное вознаграждение; 

Дебет 91 субсчет «Прочие расходы» Кредит 57 

- 200 руб. - отражена разница между курсом покупки валюты и 

курсом Банка России; 

Дебет 50 субсчет «Валютная касса» Кредит 52 субсчет 

«Валютные счета внутри страны» 

- 35 800 руб. - оприходована наличная валюта в кассе; 

Дебет 71 Кредит 50 субсчет «Валютная касса» 

- 38 800 руб. - выдана валюта командированному работнику под 

отчет; 

Дебет 26 Кредит 71 

- 27 600 руб. - учтены командировочные расходы; 

Дебет 91 субсчет «Прочие расходы» Кредит 71 

- 100 руб. - учтена отрицательная курсовая разница. 

Задание 4. ООО «Вектор» направило своего работника 

Самохвалова В.В. в краткосрочную командировку в Австрию и 

Францию. Срок командировки - с 17 по 25 января текущего года. 

Работник прибыл в Австрию 17 января. В Австрии он пробыл с 

17 по 20 января, то есть 4 дня. Затем он поехал во Францию и 

прибыл в эту страну 21 января. Во Франции Самохвалов пробыл с 

21 по 24 января, то есть тоже 4 дня. В Россию сотрудник вернулся 

25 января. 

Размер суточных в Австрии - 66 долл. США, во Франции - 65 

долл. США, в России - 100 руб. 

Курс ЦБ РФ: 

- 35,2 руб. за 1 долл. США; 

- 40,3 руб. за 1 евро. 



Определите сумму командировочных (суточных), отразите 

операцию на счетах бухгалтерского учета. 

Задание 5. ЗАО «Мир» заключило контракт на покупку 

материалов на сумму 50 000 долл. США. Общество подало в банк 

заявку на приобретение валюты и перечислило ему для оплаты 

контракта 1 800 000 руб. 

Банк приобрел валюту на бирже по курсу 35,8 руб./USD и в тот 

же день зачислил ее на счет фирмы. Курс доллара, установленный 

Банком России на этот день, - 35,6 руб./USD. Комиссия банка 

составила 5000 руб. 

Бухгалтер ЗАО «Мир» сделал такие проводки: 

Дебет 57 Кредит 51 

- 1 800 000 руб. - перечислены рубли для покупки валюты; 

Дебет 52 субсчет «Текущий валютный счет» Кредит 57 

- 1 790 000 руб. - зачислена на текущий валютный счет 

купленная валюта; 

Дебет 91 субсчет «Прочие расходы» Кредит 51 

- 5000 руб. - учтена комиссия банка; 

Дебет 51 Кредит 57 

- 5 000 руб. - зачислены на расчетный счет средства, не 

израсходованные на покупку валюты. 

Необходимо проверить правильность отражения операций на 

счетах бухгалтерского учета. 

Задание 6. 16 мая текущего года на транзитный валютный счет 

ЗАО «Мир» поступила валютная выручка в сумме 10 000 долл. 

США, которая в этот же день была зачислена на текущий валютный 

счет. Курс Банка России на этот день составил 35,8 руб./USD. 

18 мая ЗАО «Мир» направило банку поручение на продажу 5 

000 долл. США, которое было исполнено 19 мая. Банк продал 

валюту по курсу 35,6 руб./USD. Комиссия банка составила 1 500 

руб. 

Курс доллара США, установленный Банком России на день 

подачи заявки, составил 35,5 руб./USD. Бухгалтер ЗАО «Мир» 

сделал в учете такие проводки. 

16 мая: 

Дебет 52 Кредит 62 

- 358 000 руб. - поступила валютная выручка на транзитный 

счет. 

18 мая: 



Дебет 57 Кредит 52 

- 178 000 руб. - направлена часть валютной выручки на 

продажу. 

19 мая: 

Дебет 51 Кредит 57 

- 178 000 руб. - зачислены на расчетный счет денежные 

средства от продажи валюты; 

Дебет 91 субсчет «Прочие расходы» Кредит 51 

- 1500 руб. - удержано банком комиссионное вознаграждение. 

Верно, ли отражены операции на счетах бухгалтерского учета? 

Оцените ситуацию, сделайте выводы. 

Задание 7. ООО «Скрипт» по договору купли-продажи 

покупает у иностранного продавца товар по цене 10 000 дол. США 

за единицу. В момент заключения договора купли-продажи с 

российским покупателем курс ЦБ РФ был равен 35,42 руб./USD, а в 

момент получения права собственности на товар от иностранного 

поставщика – 35,50 руб./USD. Необходимо определить, как 

повлияло на размер фактической наценки на товар изменение курса 

рубля к иностранной валюте. 

Задание 8. ОАО «Меркурий» по договору купли-продажи 

покупает у иностранного продавца товар по цене 2 000 дол. США 

за единицу. При оформлении товара на таможне в РФ по данному 

товару установлена импортная таможенная пошлина в размере 30 

% таможенной стоимости, НДС – 18 % и таможенный сбор – 0,15% 

таможенной стоимости.  

Предполагалось, что на момент принятия грузовой таможенной 

декларации к оформлению курс ЦБ РФ был равен 35,42 руб./USD, а 

фактически он составил – 35,50 руб./USD. Необходимо определить 

сумму отдельно каждого таможенного платежа и влияние 

изменения курса рубля к иностранной валюте на величину 

таможенных платежей. 

Задание 9. На основе данных таблицы оцените выполнение 

обязательств по качеству импортных товаров в отчетном периоде. 

Сделайте выводы. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Таблица 

Движение рекламаций российских заказчиков по качеству  

импортных товаров в анализируемом периоде 

Год 

Всего заявлено 

рекламаций 

В том числе 
Реализо

вано 

импортн

ых 

товаров, 

тыс.руб. 

удовлетворен

о 
отклонено 

не 

рассмотрено 

колич

ество 

сумма, 

тыс. 

руб. 

коли

чест

во 

сумма

, тыс. 

руб. 

коли

чест

во 

сумм

а, 

тыс.

руб. 

коли

чест

во 

Сумма, 

тыс.руб 

Прош

лый 
18 4755 10 3012 3 918 5 825 48564,2 

Отчет

ный  
16 6239 12 4763 1 449 3 1027 52976,1 

 

Задание 10. Рассчитайте: 

- коэффициент прибыльности по контрактам в рублях и 

иностранной валюте и «запас», который необходим импортеру, 

чтобы оплатить расходы на конвертацию рублей в доллары, а также 

застраховать импортную сделку от падения обменного курса; 

Таблица 1 

Исходные данные для расчета коэффициента прибыльности 

 

Сделка по 

импорту 

Импортная 

выручка 

Внешнеторговая 

себестоимость 
Валовой доход 

рубли доллары рубли доллары рубли доллары 

Контракт 1 200 000 10 386 148 077 9 255 51 923 1 131 

Контракт 2 303 412 13 932 249 240 12 462 54 172 1 470 

Всего 503 412 24 318 397 317 21 717  106 095 2 601 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

- коэффициент доходности импортных операций. 

Таблица 2 

Штафельный счет исполнения контракта 1, в долларах США 

 

Дата 
Содержание 

операции 

Курс, 

руб. 

Закупк

а, долл. 

Продаж

а, долл. 

Остаток 

оборотно

го 

капитала, 

долл. 

Интерва

л между 

операци

ями, дни 

Показате

ль для 

расчета 

среднего 

остатка 

авансиро

ванного 

капитала 

10.11 

Перечислен 

аванс 100% 

по 

контракту 

26,0 7692 - 7692 10  

20.12 

Таможенная 

очистка 

груза 

27,0 1563 - 9255 15  

05.12 Продажа 28,0 - 2491  23  

28.12 Продажа 30,0 - 7895  -  

 
Итого по 

контракту 
х   х   

 


